
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Διαχριστιανικό Συνέδριο στον Καναδά για τη
χριστιανική ενότητα
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Στις 24–26 Σεπτεμβρίου 2010 στο Μόνρεαλ του Καναδά διεξάχθηκε ετήσιο Συνέδριο,
διοργανωμένο από την Ακαδημία Οικουμενισμού της Βορείου Αμερικής και το Καναδικό
Οικουμενικό Κέντρο. Φέτος οι σύνεδροι συζήτησαν το θέμα «Καινούργια εκατονταετηρίδα:
καινούργιες και ανανεωμένες στρατηγικές της οικουμενικής ιεραποστολής». Η συζήτηση του
θέματος πραγματοποιήθηκε με αφορμή την 100η επέτειο του Συνεδρίου Ιεραποστολής, το οποίο
διεξάχθηκε στο Εδιμβούργο το 1910. Στο Συνέδριο συμμετείχαν εκπρόσωποι των Ορθοδόξων, της
Ρωμαιοκαθολικής, της αγγλικανικής και της προτεσταντικής παράδοσης από τις ΗΠΑ και τον
Καναδά.

Με την πρόσκληση των οργανωτών στην εκδήλωση συμμετείχε ο Αντιπρόεδρος του Τμήματος
Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας Ηγουύμενος Φίλιππος Ριαμπίχ, ο
οποίος παρουσίασε ομιλία με θέμα «Η Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία στο διαχριστιανικό
διάλογο». Εν συνεχεία ο εκπρόσωπος του ΤΕΕΣ απάντησε στις ερωτήσεις των συνέδρων.

Επισκεπτόμενος το Μόνρεαλ ο Ηγούμενος Φίλιππος προσκλήθηκε στο χριστιανικό ραδιόφωνο
Quebec «Ville Marie». Στη συνέντευξη που παραχώρησε στους παρουσιαστές των εκπομπών «Η
φωνή της Ορθοδοξίας» και «Διάλογος» ο πατήρ Φίλιππος ενημέρωσε τους ακροατές για τη
σύγχρονη πορεία της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας, το ρόλο της στη ζωή της μετασοβιετικής
κοινωνίας και τις επαφές με τις χριστιανικές ομολογίες καθώς και για τη συμμετοχή στο
διαθρησκειακό διάλογο.

Στις 26 Σεπτεμβρίου ο Ηγούμενος Φίλιππος Ριαμπίχ συμμετείχε στην Θεία Λειτουργία, την οποία
τέλεσε στον Ιερό Ναό του Αγίου Νικολάου της Υπερορίου Ρωσικής Εκκλησίας ο Επίσκοπος
Μόνρεαλ και Καναδά Γαβριήλ. Συλλειτούργησαν επίσης και κληρικοί του Ναού. Μετά το πέρας της
Λειτουργίας ο πατήρ Φίλιππος πραγματοποίησε κήρυγμα για τη σταυρική θυσία του Κυρίου ημών
Ιησού Χριστού για τη σωτηρία του ανθρωπίνου γένους καθώς και για την σταυρική πορεία της
Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας και του ρωσικού λαού τον 20 αιώνα. Αυθημερόν ο Ηγούμενος
Φίλιππος συμμετείχε στην ιερά αγρυπνία την παραμονή της εορτής της Υψώσεως του Τιμίου και
Ζωοποιού Σταυρού.
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Ακαδημία Οικουμενισμού της Βορείου Αμερικής υπάρχει από το 1957. Ιδρύθηκε με σκοπό τη
διεξαγωγή μελετών στον τομέα των διαχριστιανικών σχέσεων και της χριστιανικής ενότητας.
Επιπλέον, το ίδρυμα συντελεί στη διεξαγωγή των διαθρησκειακών διαλόγων. Κάθε χρόνο το
Σεπτέμβριο η Ακαδημία αναλαμβάνει τη διοργάνωση των επιστημονικών συνεδρίων για επίκαιρα
θέματα του διαχριστιανικού διαλόγου. Το επίσημο περιοδικό της Ακαδημίας είναι «Οι
οικουμενικές σπουδές». 

Το Καναδικό Κέντρο του Οικουμενισμού Канадский центр экуменизма ιδρύθηκε το 1963
για να προωθήσει τη χριστιανική ενότητα και τη μελέτη των άλλων θρησκειών.
Η έδρα ευρίσκεται στο Μόνρεαλ. Εκδίδει το περιοδικό «Οικουμενισμός». 

Στις 14–23 Ιουνίου 1910 στο Εδιμβούργο της Σκοτίας πραγματοποιήθηκε το Πρώτο Παγκόσμιο
Συνέδριο Ιεραποστολής. Συμμετείχαν 1200 σύνεδροι από 160 προτεσταντικούς
ιεραποστολικούς συλλόγους. Το Συνέδριο προέβαλε ένα φιόδοξο σχέδιο «Ευαγγελισμός του
κόσμου σε μια γενιά». Το Συνέδριο του Εδιμβούργου προώθησε την εξέλιξη της οικουμενικής
κίνησης, η οποία διαμορφώθηκε μέσα στις επόμενες δεκαετίες. 
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